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Etudiant 1 :
Cours :
Recherche d'une série entière solution de l'équation di�érentielle f ′ = f .

Exercice 1 :
Développer en série entière la fonction f(x) = (1 + x) ln(1 + x)

Exercice 2 :
Etudier les convergences de la série de fonctions

∑
n≥1

fn où ∀x ≥ 0, fn(x) =
x

n(1 + nx2)
.

Etudiant 2 :
Cours :
Enoncer et prouver les développements en série entière de ln(1 + x) et Arctan(x).

Exercice 1 :

Etudier les convergences de la série de fonctions
∑

n≥1

fn où ∀x ≥ 0, fn(x) =
1

n + n3x
.

Exercice 2 :
Calculer le rayon de convergence R et la somme S de la série entière :

∑

n≥0

n3xn.

Etudiant 3 :
Cours :

Déterminer un développement en série entière de f(x) =
1
2

ln
(

1 + x

1− x

)
en précisant son domaine de validité

Exercice 1 :
Etudier les convergences de la série de fonctions

∑

n≥0

fn où ∀x ≥ 0, fn(x) = nx2e−x
√

n.

Exercice 2 :

Calculer le rayon de convergence R et la somme S de la série entière :
∑

n≥0

n2 − n + 4
n + 1

xn.

Etudiant 4 :
Cours :
Dé�nir l'exponentielle d'un nombre complexe exp(z) et montrer que : ∀z1, z2 ∈ C, exp(z1) exp(z2) = exp(z1+z2)

Exercice 1 :
Développer en série entière la fonction f : x 7→ ln(1 + x + x2) en précisant le rayon de convergence R.

Exercice 2 :

Etudier les convergences de la série de fonctions
∑

n≥0

fn où ∀x ∈ R, fn(x) =
(−1)nx

(1 + x2)n

1



Exercices supplémentaires :

Exercice 1 :
On pose fn(x) = th(x + n)− th(n)

1. Etudier la convergence de la série
∑

fn sur R

2. On note S(x) =
+∞∑
n=1

fn(x). Montrer que S est croissante.

3. Montrer que ∀x ∈ R, S(x + 1) = S(x) + 1− th(x + 1)

Exercice 2 :

1. Justi�er l'existence de f(x) =
1
x

+
+∞∑
n=1

1
x + n

+
1

x− n
pour tout x ∈ R\Z.

2. Montrer que f est 1-périodique.

3. Montrer que ∀x ∈ R\Z, f
(x

2

)
+ f

(
x + 1

2

)
= 2f(x)

Exercice 3 :

On pose pour t > 0, S(t) =
+∞∑
n=0

(−1)n

1 + nt
.

1. Justi�er que S est de�nie et continue sur ]0,+∞[.
2. Etudier la limite de S en +∞.
3. Etablir que S est de classe C1 sur ]0,+∞[.

Exercice 4 :
Soit θ ∈

]
−π

2
,
π

2

[
�xé.

Développer en série entière au voisinage de 0 la fonction

f(x) = Arctan
(

1 + x

1− x
tan θ

)
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